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§ 22.3实际问题与一元二次方程（5）
教学任务分析

	教学目标
	知识技能
	会列出一元二次方程解应用题

	
	教学思考
	通过审题训练，使能够将较复杂的经营问题转化数学问题，恰当地设出未知数，准确找出已知量与未知量之间的等量关系，正确列出方程，进一步体会代数中方程的思想方法解应用问题的优越性．

	
	解决问题
	通过列方程解应用题，进一步提高逻辑思维能力和分析能力、解决问题的能力以及应用数学的意识

	
	情感态度
	通过学生之间和师生之间的交流，培养学生的合作精神

	重点
	会列出一元二次方程解应用题

	难点
	找出已知量与未知量之间的等量关系


教学流程安排

	活动流程图
	活动内容和目的

	活动1  提出问题

活动2  分析问题  解决问题

活动4  练习巩固

活动5  小结检测

活动6  布置作业
	设置问题情景引入新课，激发学生学习兴趣

通过对问题的分析和解决，使学生能够初步理解经营问题的解题思想

通过补充例题与练习题，使学生进一步体会建模思想，能正确的找到题目中的等量关系

通过小结和检测，使学生能归纳出本节课的知识要点，反馈教学效果

巩固本节所学内容，进一步内化


教学过程设计
	问题与情境
	师生活动
	设计意图
	课后随想

	[活动1]提出问题
  百货商店服装柜在销售中发现：某品牌童装平均每天可售出20件，每件盈利40元。为了迎接“六一”国际儿童节，商场决定采取适当的降价措施，扩大销售量，增加盈利，减少库存。经市场调查发现：如果每件童装降价1元，那么平均每天就可以多售出2件。要想平均每天销售这种童装盈利1200元，那么每件童装应降价多少元？
	  师：提出问题
  生：结合问题情境思考

  师：引导学生从问题中找出关键点

  生：1、平均每天可售出20件，每件盈利40元。2、如果每件童装降价1元，那么平均每天就可以多售出2件。3、平均每天销售这种童装盈利1200元
	这是我们生活中常见的经营问题。也是近年中考中常见的一种应用性问题的类型题。
	

	[活动2]
分析解决问题
	  基本等量关系：

利润＝每件的利润×销售量
接着分析要想得到1200元的利润，我们只要知道每件的利润和销售量就可以了
设每件童装应降价x元，那么每件的利润为（40－x）元，销售量为（20+2x）件

列方程得（40－x）（20+2x）＝1200

整理得，
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解得x1＝10，x2＝20

答：每件降价10元或者20元。
	  通过基本的等量关系找到解决问题的突破点，围绕这这个突破点进行进一步分析即可得到解答。
  通过分析培养学生建模思想，在复杂的问题中找到突破点，从而问题得到解决。


	

	[活动3]巩固练习

1．将进货单价为40元的商品按50元出售时，能卖出500个，已知该商品每降价1元，其销售量就要减少10个，为了赚8000元利润，售价
	解：设售价应定为x元，根据题意列方程得
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整理得
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（x－60）（x－80）＝0

解得x1＝60，x2＝80


	通过练习，使学生进一步体会经营问题中的建模过程。进一步体会建模思想，
	

	应定为多少？这时进货应为多少个？
2．某商店从厂家以每件21元的价格购进一批商品，该商店可以自行定价，若每件商品售价为a元，可以卖出（350－10a）件，但物价局限定每件商品加价不能超过进价的20％，商店计划要赚400元，需要卖出多少件商品？每件商品售价多少？

3.目标P16实践与探究

每件商品的成本是120元，在试销阶段发现每件售价（元）与产品的日销售量（件）始终存在下表中的数量关系，但每天的盈利（元）却不一样。为找到每件产品的最佳定价，商场经理请一位营销策划员通过计算，在不改变每件售价（元）与日销售量（件）之间的数量关系的情况下，每件定价为m元时，每日盈利可以达到最佳值1600元。请你做营销策划员，m的值应为多少？
每件售价

130

150

165

每日销售

70

50

35


	答：当x1＝60时，进货量为400个

当x2＝80时，进货量为200个

解：由题意列方程得，a(350-10a)-21(350-10a)=400
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（a-25）(a-31)=0

解得，a1＝25，a2＝31
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∴a2＝31不合题意舍去

350-10a＝100

答：需要卖出100品，商品售价25元
分析：根据表格可以看出每件的售价每降1元时，每日就多销售1件，根据这个隐含条件就可以得出此类型题和以上的练习非常相似了

解：若定价为m元时，售出的商品为

［70－（m－130）］件

列方程得
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整理得
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∴m1＝m2＝160

答：m的值是160


	此题的解题思路虽与前面两题的类似，但在最后处理解的时候需要注意，培养学生利用题目中的已知条件，对解进行处理

此题的难点是对表格的处理。此题的设计想让学生能够通过读表提高分析信息的能力，体会建模思想
此题在训练时可以让学生只列式不计算。
	

	4．某商店如果将进货价8元的商品按每件10元出售，每天可销售200件，现采用提高售价，减少进货量的方法增加利润，已知这种商品每涨0.5元，其销售量就可以减少10元，问应将售价定为多少时，才能使所赚利润最大，并求出最大利润
	解：设售价定为x元，则每件的利润为
（x－8）元，销售量为
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件，列式得（x－8）
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整理得，
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即当x＝14时，所得利润有最大值，最大利润是720元
	此题目中有函数思想，对于一些层次比较高的学生这点是很重要的，培养学生函数思想，配方思想，建模思想
	

	[活动4]小结


	师：你有何收获？
	
	


板书设计

	§ 22.3实际问题与一元二次方程（5）
例题1                         练习
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